

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta el MES	7
Provincia 3 meses, plus. 3,50	21
Extremos 3	24
Extremos 6	48
Extremos 12	96

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Los anuncios y comunicaciones á precios convencionales.
 Se aceptan de defunción desde diez pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 al ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.

Redacción é imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Admisión: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

LA SEQUÍA EN ESPAÑA Y SUS CAUSAS

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha puesto en práctica, con profundo sentido de la realidad, el viejo aforismo: «A Dios rogando y con el mazo dando». La piedad de muchos de sus socios le aconsejó dirigirse á los prelados pidiendo rogativas; habrían quedado inconsolables, si no, los que todo lo esperan del cielo. Tras las preces ha venido el espíritu del siglo á dar con el mazo en la dura cuña de la ciencia, publicando un opúsculo: «La sequía en España y sus causas».—Cambio de su régimen climatológico, que es á la vez un grito apocalíptico aterrador cuando pinta la ruina climatológica de España; un paso audaz y firme por el camino de la ciencia cuando explica lo que es la nube y la lluvia, mal definidas hasta la presente; un rayo vivificador de esperanza al demostrar, como síntesis del trabajo, que el clima abrasador dominante en España no obedece á una ley física ineludible, sino á una accidentalidad por nosotros provocada; un estímulo formidable á la acción colectiva, cuando propone el remedio á tantos males, patentizando los efectos ciertos de llevar á doce millones de hectáreas la superficie forestal, á seis millones las tierras de regadío para provocar con tamaño raudal de agua evaporada la lluvia natural, concretando el procedimiento científico, nuevo de todo en todo, para provocar sobre nuestro suelo la lluvia artificial.

Recuerdo que allá, por los años de la revolución de Septiembre, satirizaba un ilustre escritor el prurito de formular programas de radicales reformas, encabezando el suyo con la *reforma de las temperaturas*. Saco en claro de la lectura del trabajo de Dionisio Puig—cuyo es el opúsculo «La sequía en España»—que, con efecto, la reforma del clima no tan sólo es cosa posible, sino que es una necesidad imperiosa.

Bien es verdad que he leído la obra del Sr. Puig para sentir en toda su intensidad la impresión honda que sus palabras dejan en el ánimo. El Tarh meteorológico que, según el Sr. Puig, nos invade con su anillo de fuego, ha llegado, cual llegarán los hijos del desierto que le inspira, el símil, á las mismas cumbres del Pirineo. Desde el fondo de un valle de los más fértiles de esta cordillera, contemplo las laderas de sus montañas gigantes, asoladas primero por el hacha del leña-

dor, con frecuencia fraudulenta; por el fuego criminal del pastor inconsciente que las ha despojado de los árboles que eran su ornamento y á la par su natural defensa; asoladas después por la tempestad formidable que á manera de cuchilla irresistible, las despeja de la tierra; por el fuego del sol que calcina y esteriliza el suelo, convirtiéndose, día por día, por tal manera frageladas, en repulsivos esqueletos, de los que huyen hasta las fieras.

Oigo fatídicos augurios de que—casi nunca visto—pueden faltar en verano, para los riegos, las aguas que siempre sobraron. ¿Cómo no, si durante el invierno apenas ha caído nieve? quedan secos los manantiales que nunca menguaron y silba noche y día la tramontana desecante que antes sólo á largos intervalos se sufría; y bajo su persistente acción, alternada con la del Poniente, no menos ávido de humedad, hace punto menos que ilusorios los beneficios de la lluvia, recibida pocos días ha como salvadora. ¿Qué haremos sin agua? Nuestra inquietud es grande.

Háblase de que es menester construir canales de riego; pues aquí tenemos uno secular. Preconizar la conveniencia de suprimir el barbecho, de abonar bien las tierras manteniendo el ganado suficiente: pues aquí los campos no descansan, y de muy antiguo se suceden en rotación no interrumpida, el trébol, el trigo, las judías y las tempraneras, sin contar los prados permanentes para sostenimiento exclusivo de nuestra ganadería. Lo grave es que falta el agua del cielo, sin la cual carecemos de ese ambiente lubricado por evaporaciones constantes. En esta atmósfera caldeada, el riego no basta á sostener las plantas; la tierra, apelmazada, se reseca en seguida. Y ahora se cierne sobre nosotros el peligro de que pueda faltarnos hasta el agua para el riego. ¿De qué nos serviría entonces el canal, si quedaba seco; ni qué sacaríamos de sembrar judías sobre rastrojo, si quedarán agostados; ni cómo sostener las yerbas para el ganado, si necesitan por lo menos cada ocho días que las bañe abundantemente, durante veinticuatro horas, un buen raudal de agua?

Cuéntannos los ancianos los tiempos felices en que el monte abrigaba con su manto protector esta dilatada cuenca. Lo que hoy son casas semiderruidas, fueron entonces vivienda de familias opulentas que han desaparecido ó vegetan en la miseria. Raras veces se perdían las cosechas,

que las lluvias venían oportunamente á beneficiarlas, y grandes rediles cubrían periódicamente los campos. Bajo los árboles encontraba el ganado refugio contra los vendavales, amparo contra las nieves, abrigo contra el sol, provisión de bellota y nutritivo césped. Pero un día empezaron á bajar por el Segre, siempre caudaloso, profusión de maderas. Tras las maderas ha bajado todo: la tierra, el agua, los hombres. Se ha ido concentrando la vegetación en los fondos; pero la inundación destruye con frecuencia las tierras ribereñas, las montañas, convertidas en refractores de los rayos solares, obligan á regar sin descanso, y si por desgracia el canal no afluye, se experimenta la pérdida enorme que para el cultivo intensivo trae aparejada la sequía.

JOSÉ ZULUETA.

(Concluirá.)

COMISION PROVINCIAL

En la sesión celebrada ayer tomó esta Comisión los siguientes acuerdos: Informar al Sr. Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por D. Juan Canto Pérez, vecino de Turégano, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento, destituyéndole del cargo de auxiliar de la Secretaría de la expresada Corporación, que desempeña con el carácter de interino.

Aprobar el acta de recepción definitiva de los acopios de piedra realizados en la primera sección de la carretera provincial de Salceda y San Esteban de Gormaz, así como la liquidación practicada, declarando al contratista D. Pascual Velázquez libre de toda responsabilidad y autorizándole para que retire el depósito que tenía constituido.

Autorizar el abono de la gratificación mensual consignada en presupuesto, al anciano asilado Gabriel Arribas Peña, que desde 1.º de Mayo viene desempeñando la plaza de auxiliar del portero de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Quedar enterada con satisfacción de haber sido nombrado Vocal de la Junta provincial de Instrucción pública, en concepto de Diputado provincial, el también Vocal de esta Comisión D. José Ramírez Díaz.

Abonar con cargo al capítulo de imprevistos del presupuesto en ejercicio las 179 pesetas y 25 céntimos importe del embalaje, portes y traslado de los cuadros enviados por el Ministerio de Instrucción pública en calidad de depósito.

Quedar enterada de haberse llevado á cabo el día anterior el reparto de premios en las Escuelas y talleres del Establecimiento provincial de Beneficencia.

Admitir en la sección de lactancia del Establecimiento provincial de Beneficencia á tres niñas, hijas respectivamente, de Andrés Sanz de Andrés y Tomás Alvarez Ayuso, de Zamarramala y de Lorenza López Barrio, de Castrillo de Sepúlveda, por concurrir en ellas las condiciones reglamentarias.

Que sea entregada á José Moreno Martín y á su esposa, vecinos de Si-gueruelo, la asilada Ceferina de San Victor, hasta que aquellos cumplan los 45 años de edad, precisos para que puedan, como desean, prohiar á la citada niña.

LOS ALIADOS AMBICIOSOS

FABULILLA

Con el fin de reanudar sus ambiciosos afanes, llegaron á un palomar un día dos gavilanes.

Al mirarse, contrariados, temiendo la competencia, se sintieron enojados y armaron una pendencia á la que, cobardemente, bien pronto pusieron fin resolviendo mutuamente distribuirse el botín.

Unidos por la ambición, ya que no por la amistad, sin más ley ni más razón que su instinto y su maldad, relamiéndose de gusto en el palomar entraron... ¡y es de suponer el susto que á las palomas causaron!

Todos, por salvar la vida, abandonaron el nido para buscar la salida, menos uno que, escondido, gritaba:—Tened paciencia y calmad vuestros afanes, porque tengo la creencia de que esos dos gavilanes, esclavos de su ambición, que con nuestro daño gozan, cuando cojan un pichón ellos solos se destruyen.

J. SÉ RODAO.

Relaciones anglo-españolas

The Standard ha publicado acerca de las relaciones anglo-españolas, un artículo, del que copiamos los siguientes párrafos:

«La vital importancia de los litora-

les oceánicos y mediterráneos de España y Portugal, con nuestra historia se demuestra. En cambio la alianza de las grandes Potencias continentales, que cuentan por millones sus Ejércitos, no tiene para nosotros más que una importancia relativa... La independencia y la prosperidad de las dos Naciones ibéricas son intereses británicos de primera magnitud.

A las ventajas que obtengamos de una cordial amistad con España, podemos corresponder con substanciales garantías.

Los buques que saludaron á don Alfonso XIII, y en los cuales reside la fuerza de Inglaterra, garantizan las provincias insulares españolas y la inviolabilidad de las costas peninsulares.

Con el litoral á salvo, poco tendrá que temer España de las plantas extranjeras.

Para sonar está, creemos nosotros, la hora de la regeneración á que los españoles aspiran.

Por duros azares de la guerra han perdido territorios que embargaban su fuerza, sin reportarles beneficios. Así se encuentran en mejores condiciones para atender en la Península al fomento de sus inmensos recursos naturales.

Celosamente guardan los archipiélagos del Mediterráneo y del Atlántico, así como las plazas que en el Norte de Africa conservan. Hacen bien, y sepan que es interés primordial de Inglaterra el que los unos y las otras permanezcan bajo su dominio.»

PÁGINA LITERARIA

EL LAGO MISTERIOSO

Vivía en los alrededores de Aunecy un rico labrador, dueño de una casa y de un magnífico huerto que llegaba hasta las márgenes del lago.

Había en aquel huerto un cerezo, con el cual ocurría una cosa muy singular.

Todos los años, cuando el propietario de la finca se relamía de gusto al pensar en la cosecha que el árbol ofrecía, de la noche á la mañana un ser invisible despojaba el cerezo de sus frutos, no dejando más que las pepitas.

El dueño del huerto tenía dos hijos, Enrique y Mauricio.

Festidiado el labrador de lo que le ocurría, encargó á Enrique que se quedase de centinela junto al árbol. Pero el muchacho se durmió, y al amanecer habían desaparecido todas las cerezas maduras.

Al año siguiente le tocó á Mauricio quedarse de guardia.

El chico era muy vivo de genio y además trataba de lucirse en su empresa á

FOLLETÓN DEL «DIARIO DE AVISOS», (107)

HISTORIA DE UNA MUJER

POR

Luis Enault.

—¡Ah! comprendo; un empréstito!

—¿?

—¿El principio del fin!

—No, el fin de mis deudas.

—¿A qué cifra se elevan vuestras deudas? porque, en fin, justo es que yo lo sepa.

—A gran cantidad.

—Pero es una indicación vaga; decíme algo preciso.

—Con doscientos mil francos lo habré pagado todo.

—¡Doscientos mil francos!—exclamó aterrada la condesa.—¡Doscientos mil francos!

—¡Esa sería la dote de nuestra hija, es toda una fortuna! Y antes que eso habeis destruido todo vuestro patrimonio. ¡Oh... Dios mío en qué lazo habeis caído!

—Las quejas son inútiles, Gabriela; cuanto vos podais decirme me lo he dicho yo mismo; pero dejemos eso. ¡Dios me libre de disponer de vuestra fortuna sin vuestro consentimiento!... y aunque quisiera no podía hacerlo. Guardad, pues, vuestra fortuna; aun me resta un medio de no sufrir el desprecio del mundo y no empobreceros.

—¿Qué medio es ese?—dijo Gabriela con alguna inquietud.

El conde pareció no haberla oído, y como hablándose á sí mismo añadió:

—¡Mi vida, sí... ¿qué importa mi vida? Una bala... unos granos de pólvora... ¡y todo ha concluído!

—¿Y tu alma, desgraciado? ¿y tu alma conquistada con la sangre de un Dios? exclamó Gabriela con una energía que en vano trató de contener y que á pesar suyo pintó toda la vehemencia de su amor.

A este grito de la pasión, Hector contestó con un ademán escéptico.

—¿Y vuestro honor, caballero?—prosiguió la joven con una dignidad y firmeza heroicas.

—¿Creéis satisfacer vuestras deudas con la muerte? ¿Es ese el nombre que pensais legar á vuestros hijos? Irse al otro lado de la vida, siempre es un proceder indigno del jugador honrado, indigno de vos.

—¡Gabriela!

—Os digo la verdad de sobra lo sentís.

—Hector bajó la cabeza y nada dijo.

Después de una prolongada pausa, la condesa murmuró más tranquila:

—Veamos. ¿Son doscientos mil francos los que debeis?

—Sí,—murmuró el conde con voz ronca.

Gabriela se levantó, acercóse á una mesa donde había un timbre, apoyó su dedo y se oyó un eco argentino.

—Traedme recado de escribir,—dijo al criado que se presentó, y corrió á obedecer la orden de su señora.

Trajerónle un pequeño pupitre. Tomó una hoja de papel y con mano firme y tranquila como si se tratara de aceptar una invitación de comida ó teatro, trazó dos líneas de elegante letra inglesa.

Después, con dignidad, tendió á Hector aquella hoja de papel que valía doscientos mil francos, que valía el honor de un hombre.

—¡Ah!—dijo él guardándola en su cartera.

—¿Cómo podré mostraros mi gratitud?

—No volviendo á encontraros en el caso de tenerme que pedir semejante servicio, porque no os lo podía prestar segunda vez.

—Os lo juro,—dijo Mr. de Melcy con una seguridad que debió convencer á su mujer.—Adios,—continuó tomando su sombrero,—es-erro á dejar arreglado este negocio: me habeis salvado más que la vida, me habeis salvado el honor.

Besó la mano de Gabriela y salió.

—Esta lección me cuesta bastante cara; quiera Dios que por lo menos no la olvide,—murmuró la pobre mujer al verle alejar rápidamente como si ya no tuviera nada en la conciencia, desde que sentía doscientos mil francos en su bolsillo.

—Calle de Argel, número 5—dijo al cochero.

Había debiado apenas el ángulo de la calle,

los ojos de una vecina suya, llamada Dionisia, á la que amaba con delirio.

A media noche vió Mauricio que la yerba se movía y distinguió una enorme serpiente de ojos brillantes, como esmeraldas que se arrastraba hacia el cerezo.

Cuando el animal se enroscaba en torno del árbol, Mauricio le disparó una flecha, que fué á clavarse en uno de los ojos del reptil.

La serpiente lanzó un grito de dolor y se batió en retirada. Al rayar el alba descubrió el centinela que la hierba estaba manchada de sangre.

Llamó presuroso á su hermano y uno y otro, siguiendo las sangrientas huellas, llegaron á las márgenes del lago.

—El animal se habrá sumergido en el agua—dijo Mauricio á su hermano—pero te juro que he de apoderarme de él, muerto ó vivo.

El mozalbete se hizo atar una cuerda por debajo del brazo y anunció á Enrique que deseaba bajar hasta el fondo del lago.

—Tú, dijo, me esperas aquí, y cuando veas mover la cuerda tira de ella inmediatamente.

Dicho y hecho. Mauricio se deslizó por el agua hasta una profundidad de más de veinte brazas. Llegó al fondo y, al mirar hacia arriba, vió sobre su cabeza un techo líquido y transparente.

Poco á poco distinguió luz en el fondo de una gruta que se abría en la roca. Adelantó el paso hacia el punto luminoso y se encontró en medio de una ciudad.

Mauricio entró en una calle silenciosa y fué á parar á una plaza sembrada de soberbios tilos. A uno de los dos lados alzabase un palacio de mármol, cuyos pórticos estaban sostenidos por columnas de jaspe.

Poseído de extraordinaria curiosidad subió Mauricio al palacio, y al llegar al vestíbulo notó la presencia de una hermosa joven de veinte años que estaba hilando tranquilamente.

—Buenos días, admirable criatura—dijo Mauricio.

—Buenos días, hsonjero galán. ¿De dónde vienes?

—De la tierra.

—¿Y qué haces aquí?

—Me paseo.

—Mal sitio has elegido, amigo mío. Esta ciudad se halla en poder de un animal terrible á quien el rey mi padre, se ve obligado á obedecerle. Cada día es preciso sacrificar á ese monstruo una joven de veinte años y como hoy me ha llegado el turno, esta tarde será devorada por la fiera en esta misma plaza.

—Lo sentiré en el alma—contestó Mauricio.

Al mismo tiempo se encontraron las miradas de los dos jóvenes y uno y otra se sintieron de repente dominados por mutuo y sincero amor.

—Te adoro con todo mi corazón—exclamó Mauricio—y te juro que no serás víctima de la fiera á quien te destinan.

—¿Y qué vas hacer para impedirlo?

—Eso corre de mi cuenta. Esta tarde, cuando se presente el animal, estaré yo en la plaza para darle muerte.

Mientras decía esto Mauricio agnababa sus flechas en el marmol de la escalera.

A la caída de la tarde, cuando la princesa, sostenida por su padre cruzó la plaza por entre la angustiada muchedumbre, vió Mauricio en el momento que se ocultaba detrás de un pilar y le dirigía una mirada llena de ternura.

Al mismo tiempo, salió de un pórtico el terrible animal y Mauricio reconoció á la serpiente del huerto de su padre. De uno de los ojos de la bestia brotaba sangre todavía.

Mauricio tendió su arco, disparó una flecha y la serpiente cayó muerta en el acto.

El clamor de la multitud saludó al libertador, y el anciano rey, estrechándolo entre sus brazos, le ofreció la mano de su hija.

Celebráronse aquella misma noche las bodas, é inmediatamente el recién casado corrió con su esposa al sitio donde había dejado la cuerda, pero no la encontró. Su hermano, cansado de esperarle, se había ido á su casa después de haberla retirado.

Entonces dispuso el rey que varios peces voladores condujesen á los dos esposos á la tierra en una enorme concha.

Al día siguiente, Mauricio y la princesa llegaron al huerto y á la casa, donde nadie les esperaba.

Enrique había anunciado la desaparición de su hermano y se había casado con Dionisia, la prometida de Mauricio.

La llegada de los dos esposos sorprendió á todo el mundo.

Al cabo de un año, la princesa dió á luz un niño, que se parecía mucho á su padre, salvo en los ojos, que eran iguales á los de la madre.

Transcurría el tiempo, y Mauricio se iba hastiando de su esposa, sin duda á causa de la disparidad que existía entre ella y las otras jóvenes del país. Pero la princesa, que era muy perspicaz, adivinó

enseguida que ya no le pertenecía el corazón de su esposa.

La desdichada mujer iba todos los días al lago acosada por la nostalgia de su elemento favorito y se inclinaba como atraída por el agua transparente que ante sus ojos tenía.

Una tarde, al regresar á su casa, oyó que Mauricio y Dionisia hablaban en voz baja y que luego se daban un tierno abrazo.

La princesa voló hacia el lago y se precipitó en el agua, para no volver jamás al lado de su infiel marido.

Mauricio se conformó con su vindez á pesar de los remordimientos que de cuando en cuando perturbaban su conciencia.

A veces, en medio de la noche, le parecía ver una forma blanca por el espacio y luego oír en el cuarto del niño una voz que cantaba con acento dulce y melancólico.

Era, según pensaba Mauricio en sus ensueños, la princesa que, durante la noche, surgía del lago para ir á mecer á su hijo en su cuna de mimbre.

ANDRÉS THEURIET.

EN EL CASINO MILITAR

EL BAILE DE ANOCHE

Fuó una fiesta brillante, el baile dado anoche en el Casino militar.

En aquellos elegantes salones se congregaron, después de las nueve y media, muchas familias de la buena sociedad segoviana, y allí tenían la juventud, la belleza, y la elegancia, una numerosa y lucida representación.

Vimos entre la concurrencia, á las señoras de Guitián, Méndez, Ximénez, Moreno Guerra, Casa-Canterac, Prudes, Martitegui, Armenteros, San Miguel, Vacani, Láinez, y señoritas de Martitegui (María), Guitián (Lola), Vacani, Dicenta, Armenteros, Medina, Lorente, Láinez, Iriarte, y otras muchas que no recordamos.

Todos ellas lucían elegantes y claros trajes, propios de la estación.

El sexo fuerte estaba también brillantemente representado.

Se bailó por la gente joven, se formaron animados grupos, donde se comentaban los varios asuntos de actualidad; y el tiempo transcurrió muy agradablemente hasta la una de la mañana, á cuya hora se puso término á tan grata fiesta.

El Casino Militar ha puesto una vez más de relieve, la cariñosa y cortés hospitalidad que siempre encuentra en sus salones la buena sociedad segoviana.

Tribunales.

Audiencia provincial.

Hoy se ha visto en juicio oral la causa instruida contra Mariano Paul, vecino de Laguna Contreras por el delito de desobediencia.

Practicadas las pruebas, las partes sostuvieron sus conclusiones provisionales, solicitando el ministerio fiscal, se imponga al procesado la pena de 2 meses y un día.

La defensa pide para el procesado la absolución, en vista de las demostraciones que ha hecho de que no ha habido la desobediencia que se le imputa.

Señalamientos para el día 30

A las diez.—Vista de la causa instruida por el juzgado de Cuéllar, contra el vecino de Aldeasoña, Juan Lózano, acusado de hurto.

Abogado, Sr. Cano.
Procurador, Sr. Huertas.

A las once.—Vista de la causa instruida por el juzgado de Cuéllar, contra el vecino de Ramondo Calixto de Benito, acusado de hurto.

Abogado, Sr. Zamarriego.
Procurador, Sr. Páramo.

LAS FERIAS

Programa para mañana

A las siete de la mañana diana por las mismas bandas de música que el día 24.

—A las nueve saldrá la comparsa de gigantes y cabezudos.

—Cucañas con varios premios.

—A las cuatro y media de la tarde se lidiarán seis toros de Ajeas por las

cuadrillas de Mazzantinito y Coche-rito de Bilbao.

—A las nueve de la noche se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales, preparados por un notable pirotécnico.

He aquí el programa.

Las figuras que mañana á las nueve serán quemadas en la Plaza Mayor, son las siguientes:

1.ª Rueda giratoria, con jardín de flores y fuego chinesco.

2.ª Dos aspas, tituladas el ocho con fuego de colores y remate brillante.

3.ª Rueda giratoria con cascada y fuego encontrado, color morado.

4.ª Las tres dalias. A cambio de colores.

5.ª Rueda giratoria con fuego, jazmín y globo al centro.

6.ª La Chirandola Andiana, con dos coronas y fuego eléctrico.

7.ª Fuego mágico, con cuatro dalias.

8.ª Alumbrado de bengalas, con corona volante.

9.ª Gran cascada, con rueda de colores y remate de torbellino.

10. Gran fuente, con desgaje de fuego chinesco y cabellera eléctrica.

11. Dos dalias con traca.

12 y 13. Japoneses y rusos en combate naval.

En los intermedios se lanzarán bombas y cuantas clases de cohetes se conocen en el arte pirotécnico.

CARTERA DE MADRID

NOTAS POLÍTICAS

Hasta dentro de unos días es probable que no sea provisto el importante cargo de gobernador del Banco de España, que el Sr. Eguilior y por motivos de índole particular, no ha aceptado á pesar de las reiteradas instancias del ministro de Hacienda. Créese que en definitiva recaerá el nombramiento en el Sr. Capdepón.

El Sr. Requijo (D. Federico) tomó posesión en el día de ayer de la Dirección general de Obras públicas.

También los Sres. D. Martín Rosales y D. Daniel López se posesionaron de la subsecretaría de Instrucción pública y de la Dirección general de Agricultura, respectivamente.

Los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda han celebrado una importante entrevista, en la que se fijaron las principales bases del programa económico del Gobierno.

El Sr. Villanueva será el ministro de jornada durante la estancia de la corte en San Sebastián.

El señor Montero Ríos, que permaneció toda la tarde de ayer en su despacho de la Presidencia, recibió las visitas del ministro de la Gobernación, del plenipotenciario de Portugal y de diferentes Comisiones del Banco de España, del Hipotecario y del Tribunal de Cuentas.

También visitaron al presidente del Consejo el secretario del Gobierno de Madrid y varios de los nuevos gobernadores.

En los últimos días del próximo mes el Sr. Montero Ríos proyecta salir con dirección á San Sebastián, desde cuyo punto marchará á Santiago y Lourizán.

Mientras dure la ausencia del jefe del Gobierno, le sustituirá en dicho importante cargo el general Weyler.

Hoy será recibida por el ministro de Hacienda una Comisión de alcoholeros, que se propone asistir cerca del Sr. Urzáiz en sus pretensiones referentes á la reforma de la ley de Alcoholes.

Respecto de esta cuestión, ha manifestado el ministro de Hacienda que no dictará resolución alguna sin estudiar tan importante asunto con el detenimiento debido.

En el Consejo de esta tarde es probable que se acuerde la provisión de Gobierno civil y de la Alcaldía de Barcelona.

El Gobierno desea que los nuevos gobernadores civiles se hallen en sus puestos antes de terminar el presente mes.

La acostumbrada visita á Palacio la verificarán dichos funcionarios en plazo muy breve.

En los primeros días del mes próximo, el ex ministro de la Gobernación Sr. González Besada saldrá para Pontevedra, en cuya población piensa veranear.

Cumplimentaron ayer tarde al ministro de Hacienda el gobernador dimisionario del Banco de España señor Allendesalazar; los dos subgobernadores, varios consejeros, el presidente del Consejo de administración de la Tabacalera, el director gerente de la misma y el Tribunal de Cuentas en pleno.

El ministro de Marina ha pasado á Hacienda el expediente instruido para proceder al cobro de la indemnización á que fué condenada por los Tribunales ingleses la casa constructora de torpederos.

Conferenciaron ayer con el señor conde de Romanones varios diputados por Sevilla, informándole detalladamente sobre el estado de la crisis agraria.

El señor ministro estudia con preferente atención estos asuntos, y prometió hacer cuanto sea posible en favor de los obreros.

NOTICIAS

Le ha sido admitida la dimisión del cargo de Director General de los Registros y del Notariado, á nuestro muy querido amigo, el señor Pedrazuela, quien desde hoy ha vuelto á encargarse de la dirección del DIARIO DE AVISOS.

No necesitamos decir con cuánta satisfacción registramos su vuelta á las tareas activas del periodismo, una vez cesadas las circunstancias que le alejaron de él, hace cerca de dos años.

El señor Pedrazuela vuelve á Segovia, el pueblo de sus amores y de sus entusiasmos, á reanudar la campaña interrumpida, á pelear con fe y sin desmayos en la defensa de los intereses segovianos, y á fijar de una manera enérgica su situación y la de sus amigos en la vida política de la provincia.

Nuestro queridísimo amigo, el director del DIARIO DE AVISOS, señor Pedrazuela, presentará su candidatura por el distrito de Segovia en las próximas elecciones de diputados á Cortes.

En la feria de ganados comenzaron ayer á cuestionar varios gitanos. Cacheados por la policía se le ocupó á uno de ellos una pistola de dos cañones que estaba cargada.

No es un ganadero de reses bravas, quien tiene contratada esta plaza de toros para el día de Santiago, sino un conocido industrial de la población, el cual se propone dar una buena novillada, el día indicado.

Ahora bien; dicho industrial no tendría inconveniente en ceder la plaza á cualquiera empresa que se comprometiera á dar una corrida con espadas y toros de cartel, el día de referencia, pues su propósito es favorecer los intereses del comercio y la industria de la capital.

Por el inspector señor Guerrero, fué ayer detenido en la estación, en el preciso momento en que intentaba sustraer la cartera á un viajero del rápido, un cartista llamado Manuel Labasa.

Ha sido adjudicada al industrial don Santiago Herranz en 2.300 pesetas la carne de los toros que se han de lidiar mañana.

Niño embriagado

A las nueve de la noche de ayer, ingresó en la Casa de Socorro, un niño de siete años de edad llamado Pablo Calvo, quien padecía alcoholismo agudo, producido según parece por el exceso de vino que tomó, estando segando.

Biblioteca popular

A petición del ilustrado profesor de instrucción primaria y querido amigo nuestro don Juan Loriguillo, y en virtud de las activas gestiones realizadas por el señor Pedrazuela, se ha concedido una biblioteca popular á la escuela de niños del pueblo de Bernúy de Porreros.

Una riña

Por no se sabe que causa, cuestionaron ayer tarde dos hombres llamados Antonio Vacas de 49 años de edad, vecino de Palazuelos y Agustín González de 38 años, domiciliado en esta capital, quienes vinieron á las manos, produciéndose los dos contendientes algunas heridas leves de las que les fueron curados en la Casa de Socorro.

En ninguna nación del mundo hay un dentífico que se haya popularizado tanto como el LICOR DEL POLO en España.

La corrida de mañana

A las ocho y media será mañana el apartado de los toros, costando la entrada una peseta.

No se despacharán más que 100 entradas y el despacho estará abierto en la plaza de toros.

Hay gran entusiasmo para la fiesta, siendo grande el número de localidades pedidas desde Madrid y otros puntos.

Confirmando nuestras noticias, dice el «Heraldo», que acaso asista S. M. el Rey á la corrida.

Después de publicada la última lista de cuantos han contribuido con distintas cantidades á los gastos de la corrida organizada por las Industria y el Comercio, se han inscripto D. Eleuterio Delgado, con 100 pesetas; D. Francisco Dominguez, D. Luiz Diaz, D. Tirso Unturbe, D. Ide-fonso Martínez y el Casino de la Unión, con 25 pesetas cada uno.

Confirmado por la práctica

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlov*.

Esta tarde celebrará sesión el Ayuntamiento, si se reúne suficiente número de concejales.

Delegación de Hacienda de Segovia

Desde el día primero de Julio próximo queda abierto el pago de la mensualidad corriente á los preceptores de Clases Pasivas, en esta forma:

- Día 1.—Montepío Civil.—Jubilados.
- Días 3 y 4.—Montepío Militar.
- Días 5 y 6.—Retirados de Guerra, Cruces y mesadas de supervivencia.
- Días 7 y 8.—Todas las nóminas sin distinción.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*. Pídense en Farmacias.

Herida por un toro

En la tarde de ayer fué acometida por un toro de su propiedad, una mujer llamada Manuela Martín de 56 años de edad, quien por efecto de las embestidas del cornúpeto resultó con una herida de siete centímetros de longitud que la interesaba todos los tejidos blandos de la región interna é inferior de la pierna derecha, y otra en la cabeza que la interesaba la piel y cuero cabelludo.

Su estado ha sido calificado por los médicos de pronóstico reservado.

RÁBANO-IODADO

DE LLOVET

JARABE PREPARADO EN FRÍO

Contra las Glándulas infartadas.—Raquitismo.—Flejedad de las carnes.—Colores pálidos.—Erupciones de la piel.—Costras en los niños.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao: depurativo y fortificante.

3 PTAS. FRASCO

FARMACIA LLOVET, ESCUDEROS, 4.—SEGOVIA.

Juzgado municipal

Hoy no se ha registrado ningún nacimiento ni defunción.

Boletín religioso.

Santos del día 29

Santos Pedro y Pablo, apóstoles, y Casio, obispo.

CULTOS PARA MAÑANA

En la iglesia del Corpus habrá mañana exposición extraordinaria al Santísimo Sacramento, para solemnizar la fiesta del Príncipe de los Apóstoles, San Pedro.

Dará principio á las siete de la tarde. Se rezará la Corona á la Virgen, y seguirá el Trisagio á la Santísima Trinidad. Terminado este habrá sermón que predicará un R. P. Franciscano, concluyéndose con la Estación mayor, Motea, Santo Dios y Reserva.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 28. 5 tarde.

Tomas de posesión

Hoy se han posesionado de los cargos de Alcalde y Director general de Comunicaciones respectivamente, los señores Vincenti y duque de Bivona.

En estos actos se cambiaron los discursos de rúbrica.

Al señor Vincenti, le dió posesión de su cargo, el nuevo Gobernador, señor Ruiz Jiménez.

Recepción en Palacio

Hoy se ha verificado en Palacio la recepción del embajador de la República Argentina en Madrid, señor Merino.

Firma de hoy

El rey ha firmado esta mañana un decreto nombrando Consejero de Estado al duque de Almodóvar del Río.

La hoja-protesta

Esta mañana se ha repartido por Madrid la hoja-protesta que varios intelectuales han suscrito contra el señor Montero Ríos.

Entre los firmantes aparecen las firmas de Galdós, Bueno, «Azorín», Blasco Ibáñez y otras muchas.

La aparición de esta hoja ha sido muy comentada, constituyendo el tema de todas las conversaciones.

La paz ruso-japonesa

Parece ser se ha designado la fecha del primero de Agosto próximo, para celebrar la conferencia de la paz entre Rusia y Japón.

El Imperio Moscovita ha enviado su adhesión, por mediación de su ministro señor Landorg.

Socialistas sorprendidos

Comunican de San Petersburgo, que en Varsovia 200 obreros socialistas que se hallaban en un bosque próximo a Lodz, fueron sorprendidos por un escuadrón de cosacos, quienes dispararon contra ellos, haciendo 18 heridos y 180 prisioneros.

Los dos restantes lograron escapar.

Gran derrota rusa

Dicen de París que el ejército ruso que opera en la Mandchuria, ha sido totalmente derrotado. Se dice que las pérdidas de los moscovitas son numerosísimas, ase-

gurándose en los despachos recibidos que el desastre ha sido completo.

Corre el rumor de que el generalísimo Kuropatkine ha sido hecho prisionero por los nipones.

Estas noticias necesitan confirmación oficial.

Desórdenes en Rusia

Los últimos despachos recibidos de Rusia, dan cuenta de que la situación del Imperio, es insostenible.

En gran número de poblaciones los revolucionarios han hecho frente a las tropas, causándolas algunas bajas. Estas por su parte disparan sin cesar contra las muchedumbres.

La cifra de muertos y heridos es muy elevada.

Un telegrama

El ministro de la República francesa, Mr. Eudino, ha recibido un telegrama del gobierno español, dándole las gracias por el que dicho ministro dirigió al rey felicitándole por su feliz arribo a España.

La cuestión franco-alemana

Alemania ha enviado a Francia la contestación al mensaje que ésta la dirigió sobre el asunto de Marruecos.

Se cree que ambas potencias llegarán a un acuerdo.

BERMÚDEZ

Estación meteorológica de Segovia

Observación del día 28 de Junio de 1905 a las nueve de la mañana.

Barómetro reducido a 0°.....	676'69
Temperatura del aire.....	21'0
Id. máxima del sol del día anterior.....	41'0
Id. id. a la sombra.....	26'2
Id. mínima en la noche última..	16'0
Id. id. a cielo descubierta.....	14'2
Dirección del viento.....	S.O.
Fuerza aproximada.....	Brisa.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Despejado.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Cabeza de ternera en salpicón

Escáldese para quitarla el vello; póngase en agua fría, para limpiarla cuidadosamente, por espacio de veinticuatro horas: quítense los huesos de la mandíbula inferior y el extremo del hocico, no dejando más hueso que el craneo. Frótese con limón y hágase cocer, envuelta en agua sazónada con sal y pimienta, manojo de perejil y hierbas, cebollas, zanahorias, pan rallado y un puñado de harina. Cuando esté cocida se saca, se deja escurrir, se quitan con cuidado los huesos del craneo, se descubren los sesos y se sirve guarnecida de perejil y cebollas picadas. Cada uno la sazona en su plato y a su gusto con sal, pimienta, aceite y vinagre.

MERCADOS

Medina del Campo 26

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, cedidas a 56 reales las 94 libras.

Centeno a 44.

Cebada a 38.

Algarrobas a 44.

Tendencia sostenida.

Tiempo de calor.

El Corresponsal.

Árvalo 26

En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo, que se cedieron a 56'50 reales, con tendencia sostenida.

Hay regular animación.

Tiempo bueno.

Estado de los campos, regulares.

El Corresponsal.

Valladolid 26

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo a 55'75 reales una.

Tendencia a la baja.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo a 56'25 reales una.

Centeno 50 id. a 45 id. id.

Tendencia sostenida.

Tiempo de calor.

El Corresponsal.

DEPENDIENTE

Se precisa uno que sea algo práctico en géneros de pañería y tejidos.

Se informará en la Administración de este periódico.

El Consultorio

que dirige el Sr. Ramírez Díaz, queda instalado en la Plaza Mayor, núm. 7 pral.

La consulta es diaria, con especialidad para las enfermedades de los niños y del pecho.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Balneario Segoviano

23, CALLE DE SAN FRANCISCO, 23

Las grandes reformas recientemente practicadas en este antiguo establecimiento le colocan a la altura de los mejores de su clase.

Baños de recreo.—Duchas.—Amasamiento.—Agua de mar artificial.—Algas marinas.—Baños sulfurosos, alcatino, salinos y de todas clases.—Aguas minerales artificiales, de composición química exactamente igual a las de Archena, Alhama, Ledesma y demás establecimientos oficiales.

Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baños.

Las aguas minerales artificiales tienen la ventaja sobre las naturales de poder acomodarse su composición a las circunstancias del enfermo y de la enfermedad.

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis escrofulismo, rigideces articulares, neurastenia, histerismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos.

Hospedería gratuita para los pobres a quienes la Excmo. Diputación provincial y el Excmo. Ayuntamiento de la capital conceden baños.

TEMPORADA: DEL 15 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE



AL PUBLICO

Deseosos de corresponder a la predilección de los consumidores de pastillas por las de nuestra fabricación, hemos conseguido fijar la marca registrada en cada pastilla, de tal modo, que no cabe confundirla con ninguna otra, mejorando notablemente su presentación.

Desconfiad de las imitaciones y exigid siempre

PASTILLAS marca

“LA CABRA,”

QUE LLEVAN AQUÉLLAS EN RELIEVE

Depósito: Felipe Ochoa.—Segovia.

MUY INTERESANTE

Claudio Alonso, dependiente que fué de D. Juan Sánchez Várez, ha establecido una casa en Madrid montada a la altura de las mejores en su clase, Duque de Alba, 13, principal, en la que ofrece un inmenso surtido de géneros todos procedentes de saldos realizados en inmejorables condiciones, que ofrece a sus paisanos por si gustan honrarle con sus compras, en la seguridad de encontrar un beneficio de un 50 por 100, como demuestra con algunos precios que detalla, siendo imposible hacerlo de todos.

Lanas negras y color desde una peseta vara.

Ricas sedas para blusas de 1, 1'25, 1'50, 1'75 y 2 pesetas.

Cañamazos todos colores de 0'90, 1, 1'25, 1'50 y 2 pesetas.

Gran surtido en céfiros a 0'40 vara.

Sedalinas vestidos caladas a 0'75.

Foulares imitación seda a 0'70.

Ricos brochados negros (lana) desde 1'50.

Inmenso surtido en velas, velo de religiosa, a precio increíble.

Glasé todo seda para forro a 0'50.

Bonitas alpacas para vestidos a 0'50.

3.000 docenas de pañuelos hilo jaretón para señora a 4 pesetas.

Alpacas negras para vestidos a 1 peseta vara.

Cuellos María Antonieta para señora desde 2 pesetas.

Inmens surtido en corbatas para caballero a 0'30.

Sábanas puro hilo, todos anchos, desde 8 pesetas.

Bonitas batistas color para vestidos a 0'35.

Piqués canutillo todos colores a 0'60.

Paraguas veloces a 4 pesetas.

Inmenso surtido en sombrillas medio de balde.

Cintas de seda números 9, 12 y 22 a 0'25, 0'35 y 1 peseta.

Puntillas y entredoses muy baratos.

Gran surtido en tapicería (seda) medio de balde.

1.000 cortes de trajes para caballero de 6, 8, 10, 15 y 22 pesetas.

Centros y cortinones peluch de seda bordados, a la cuarta parte de su valor.

Infinidad de gasas, cintas, flores y plumas para adornar sombreros de señora.

NOTA. Hay gran surtido en ricos brochados de seda negro y color para novias, y se darán a mitad precio de su valor.

CLAUDIO ALONSO

Duque de Alba, 13, pral.—MADRID.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único: Ptas 4.75 el bote.

MEDICAMENTOS PARA VETERINARIA

SUSTITUYE **TÓPICO ROJO** NO DEJA
AL FUEGO EN MU- **LLOVET** SEÑALES EN LOS
CHOS CASOS. ANIMALES.

Tópico poderoso para combatir las cojeras antiguas y recientes, distensiones musculares, esguinces, agriones, tumores, sobre-huesos, esparavanes, vejigas, derrames articulares, reumas etc., sin dejar marcas ó señales en los animales que se emplea.

PRECIO: 3'50 PESETAS BOTE

BALSAMO CICATRIZANTE: para toda clase de heridas en los animales.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

DEPÓSITO: Farmacia LLOVET, Escuderos, 4, Segovia

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.^ª,
Rambla del Centro, 37.
SRES. CERRIAN Y COMP.^ª,
Puertaferriosa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria 11,

Al contado y á plazos

toda clase de muebles de tapicería y ebapistería á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé, Juan Bravo, 2.

A los propietarios Y CONTRATISTAS DE OBRAS

Se han recibido grandes existencias en hierros nuevos del saldo de una fábrica y por la baja que han sufrido resultan económicos. De ellos se construyen balcones, verjas y barandillas á 5 pesetas la arroba.

Reparación de toda clase de máquinas.

¡No equivocarse!

PLAZA DE SANTA EULALIA, 9 Y 10, CÁNDIDO LÓPEZ

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: **MONTEA, 25**

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN PERSONAS de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio; sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA CALMENA. P.P.P.
5, CALLE ELISABETS.-BARCELONA

Pérdida

de un abanico el día 25 en la Plaza Mayor, entre diez y once, durante la música.

Se ruega á la persona que le haya encontrado, tenga la amabilidad de entregarle en la Plaza Mayor, número 11, donde además de agradecerse lo por ser un recuerdo de familia, se le gratificará espléndidamente.

ALFALFA

Llevando en cantidad, precio muy barato.

Plaza Mayor 5, informarán.

VENTA

de un caballo de cinco años y una tartana en buen uso.

Informará su dueño Miguel Fernández, calle de José Zorrilla, 77.

Almoneda

de todo el mobiliario de una casa. Hay palomas casadas. Flores, 5, pral.

A los señores Secretarios de Ayuntamiento.

Se hallan á la venta los impresos para el registro fiscal con arreglo á los modelos oficiales.

Librería del DIARIO DE AVISOS

Plaza Mayor, número 5.

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoos que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

CASA FUNDADA EN 1847

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba.

Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.**

Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Brandreth



Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Dolor de Cabeza, y otras partes, ó para torceduras, Contusiones, Entumecimiento, y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superciamente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladona, Opio, ni ningún otro veneno.

Insista Vd. en que le vendan el genuino.

Fundada 1752.

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

Brandreth

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á *Cinco gramos de Aceite* cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfriaban con frecuencia. *PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.*

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN BILBAO

Capital social:

100.000.000 DE PESETAS

Garantías depositadas:

50.000.000 DE PESETAS

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de seguros con mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima á sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao, bien conocido por su respetabilidad y concepto.

RAMO DE INCENDIOS

La Sociedad LA POLAR asegura contra el incendio, aun cuando éste provenga del fuego del Cielo, explosión de gas ó de los aparatos de vapor, toda clase de muebles é inmuebles.

También asegura, mediante convenio especial, la pérdida de alquileres como resultas de incendio de los edificios asegurados de este riesgo por la misma.

Igualmente son objeto de su garantía, los daños que pueden resultar (sin producir incendio en los objetos asegurados por ella) de las explosiones del rayo, del gas, electricidad, dinamita ú otros explosivos, cuando se estipula así en los contratos.

Las primas que se aplican son tan económicas como las pueda aplicar cualquiera otra Compañía.

Subdirector en Segovia, D. Emilio Serrano y Nieto, Corredor de Comercio.